

# 肉搏大战硬碰硬 巧施“摩”法挺管用

摩尔独得27分，山东男篮实现对江苏队的三连杀

冯子涵 报道

顺利击败深圳队后，3月17日晚，CBA联赛第41轮，山东高速男篮客场对阵江苏肯帝亚男篮，迎来本次两连客之旅的最后一战。虽然两队在排名上相差悬殊，但比赛打得并不轻松，变成了一场激烈的肉搏战。好在山东男篮在第三节发力，最终106:98击败对手，收获两连胜，也实现了对江苏的三连杀。

别看江苏男篮赛前排在联盟倒数第二，但他们每百回合失分却能排到联盟第十少，是一支在防守端韧性十足的队伍。

对此，山东男篮可是深有体会。双方本赛季常规赛第一次交手，鏖战了近3个小时，江苏仅以5分惜败；上一次交手时，在最多领先18分的情况下，也被对手通过防守，一度追到个位数的分差。

本场比赛，亦是如此。由于山东队大外援克里斯累积11次技术犯规而停赛一场，山东男篮在攻防两端的确少了一个有力的支点。但这并未令比赛强度减弱分毫，双方都展现出最大的压迫性，江苏男篮多次防了山东男篮24秒违例，山东男篮大外援库马杰则在防守时被打到鼻子出血。

紧迫的防守也产生了大量的犯规和罚球，仅上半场，两队就犯规31次，全场共61次。山东老将陶汉林和

江苏小将吴超都拼到六犯离场。全场罚球出手68次，57分的罚球得分，占了全场总得分(204分)的近三成。

进攻端则成了两队小外援之间的对飙大战。和双方上一次交手一样，摩尔此役再次扛起了山东男篮的进攻大旗，贡献了全队最高的27分4篮板3助攻；留着爆炸头的江苏队外援杰克逊更是“爆炸”输出，这边摩尔刚命中三分球，那边他接着还以颜色，整场独揽32分。

值得玩味的是，纵观全场，山东男篮和江苏男篮有一个非常明显的共同点，就是国内球员的终结能力不足。数据显示，只有郭凯一名本土球员得分刚刚上双(11分)，而两队总计6名外援一共取得了高达132分。

在最后4分38秒时，山东男篮换上全华班阵容，到还剩50.8秒时小外援盖利重新登场，近3分钟的时间，全队却只有张旭一人有一次上篮得分和两次罚球得分。

江苏队本土球员的数据栏更加“凄凉”，8名登场的国内球员一共只贡献了25分。这也给山东男篮提了醒：在CBA联赛，外援虽然是进攻端的主角，但占球队名额绝大多数的国内球员，也需要有足够的得分贡献，才能够支撑起整支球队的进攻基本盘。尤其是未来的季后赛阶段，国内球员的表现如何，也将能越来越左右比赛的走向。

摩尔是山东男篮取胜的最大功臣。(资料片) 新华社发

# 赛前一切都不错 就差最后一哆嗦

热身赛战胜科威特后国足前往利雅得，备战21日与沙特队的世预赛

记者 尹成君 报道

## “塞鸟”加盟 并非万事大吉

在前往利雅得之前，中国队公布了一份27人名单，原先的34人中有7人无法继续随队征战，只能收拾行囊回国。

这7人当中，以来自中后场的防守型球员居多。门将位置铁定有一人落选，韩佳奇虽然在联赛中的表现越来越出色，但目前还无法撼动另外三人的位置；后卫线上，吴少聪、刘浩帆和汪士钦落选；中场方面，防守型后腰黄政宇和徐彬无缘大名单；落选球员中只有侯永永一人是前锋，由于他并不擅长打中锋，所以在位置竞争十分激烈的情况下，最近表现不算出众的他，也只能打道回府。

在迪拜进行了为期半个月的集训后，北京时间3月17日，中国国家足球队启程前往沙特利雅得，为3月21日与沙特队的世预赛做最后的冲刺。

塞尔吉尼奥入选、热身赛3:1击败科威特，近日，国足连连给球迷们带来喜讯。不过在客场作战，热身赛的胜利尚不足喜，国足要想客场拿分，要做的事还有很多。

大批防守球员的落选预示着主帅伊万科维奇要打攻势足球？不会。以他谨慎的性格，国足不可能在西亚的高温下客场贸然猛攻，442菱形站位或者451依旧是他的首选。

对于国足来说，防守才是根本，因此在对后防球员的遴选上，伊万显得异常严格。在淘汰了几名后卫后，四个位置依旧有九人竞争。蒋圣龙即便受伤，只要能及时复出，还是被伊万带在身边，不排除他与蒋光太继续搭档中后卫的可能。后腰位置上，王上源与李源一两人不管谁首发谁替补，都足以应对整场比赛。

对于塞尔吉尼奥，很多球迷都把希望寄托在他的身上。不

过，近半年没有参加正式比赛，依旧是塞尔吉尼奥最大的短板，伊万再冒险，也不敢将宝押在他身上，因此“塞鸟”的火线驰援，只可能是一名“奇兵”，而不是成为“主心骨”。

## 身体对抗 将左右胜负

那么胜负的关键是什么？是整体的身体对抗，这也是伊万在任后一直强调的内容。

之所以提前近20天召集国脚开始集中式训练，伊万就是要球员通过中高位逼抢，在高强度的身体对抗下控制球权，并用快速反击获得良机。这些战术内容

需要球员大量的配合以及体能上的优势。

经过半个多月的集训，国脚们已经有了优良的体能储备并加深了对伊万战术体系的理解，从而能在比赛中发挥更好。

## 裁判因素 不要过多理会

国足与沙特队的世预赛，亚足联派出的是阿联酋裁判组，主裁判大家都很熟悉，就是近期曾执法过国足两场世预赛的奥马尔。

这名37岁的新晋国际级裁判在亚洲足坛十分活跃，也很受亚足联器重。在本届世预赛上，他

已经执法过中国队36强赛4:1击败新加坡队的比赛，以及18强赛主场2:1力克印尼队的比赛，整体上看比较公正，没有任何对中国队不利的判罚。

但这次与以往不同，阿联酋与沙特是近邻，两国足协的关系没话说，中国队与沙特队的比赛派一名同属西亚甚至同属海湾地区的裁判执法，让不少中国球迷“意难平”。

这其实没有太大必要。

去年中国队客场对阵巴林，主裁判也是来自卡塔尔，照样吹掉了巴林队越位在先的进球，中国队从而重振士气反击得手，取得了胜利。因此，在与沙特队的这场关键比赛中，中国队应该调整好心态，忽略裁判因素，以我为主，打出自己的风格与技战术水平，即便无法全身而退，也可以通过高质量比赛积累更多经验。